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RESUMO
O resumo é um elemento obrigatório. Deve ser constituído de uma seqüencia de frases concisas e objetivas que contenha entre 150 a 250 palavras. O resumo deve ressaltar o problema, o objetivo, o método e os resultados esperados do trabalho.
PALAVRAS-CHAVE: após o resumo em português deve constar 3 a 5 palavras chave sobre o tema principal do artigo que são separadas entre si, por ponto final. Ex:  Cotas raciais. Ação afirmativa. Universidades públicas.


1. INTRODUÇÃO

A introdução deve expor a finalidade e os objetivos do trabalho de modo que o leitor tenha uma visão geral do tema abordado. Portanto, de forma geral devem ser apresentados o tema do artigo, o tipo de estudo (revisão de literatura, estudo de caso, estudo investigativo, estudo histórico, entre outros), os objetivos, a justificativa, a metodologia empregada, as hipóteses e a indicação da organização geral do trabalho, ou seja, as partes que compõem o artigo.

2. DESENVOLVIMENTO 

O desenvolvimento é a parte principal e mais extensa do trabalho, deve discorrer sobre os elementos apontados na introdução. Podendo ser dividido em seções e subseções que são nomeadas livremente (o título desta seção não precisa ser “DESENVOLVIMENTO”). De forma geral, deve-se atentar para apresentar a fundamentação teórica, a metodologia usada e a discussão pretendida no artigo.  


3. CONSIDERAÇÕES FINAIS

As considerações finais devem ser usadas para concluir a pesquisa realizada elucidando os resultados obtidos, se as hipóteses foram confirmadas ou não, se os objetivos pretendidos foram cumpridos. Devem ser breves, podendo apresentar recomendações e sugestões para trabalhos futuros.
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