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Resumo

Este trabalho propõe uma modelagem para dados positivos com excessos de zeros, com probabilidades altas no extremo esquerdo para um conjunto de dados de contagem de células somáticas encontradas no leite bovino. A contagem de células somáticas (CCS) no leite é o indicador mais usado em programas de controle e prevenção da mastite em todo o mundo. Considerando que a mastite é uma doença endêmica em rebanhos leiteiros, a avaliação periódica da saúde do úbere baseada em análises de laboratório para CCS e/ou a identificação dos agentes infecciosos permite maior sucesso no controle e na prevenção da doença. Portanto, com o suporte laboratorial, pode-se definir limites aceitáveis de contaminação do leite e identificar animais com infecções. Com o objetivo de diminuir a ocorrência da mastite no rebanho, esses exames podem auxiliar na tomada de decisões, como antecipar o tratamento à secagem, fazer o descarte dos animais-problema e realizar treinamento dos ordenhadores quanto à utilização e manutenção do equipamento de ordenha (Coentrão et al., 2008). 

A escolha dessa família de distribuições se deve a uma característica da variável de interesse, o excesso de zeros, pois o valor zero em casos de contaminação é uma observação muito importante, pois pode representar o melhor animal em termos genéticos e por isso não podemos retirar ou perder essas observações. Porém existem algumas restrições estatísticas quanto a este tipo de dados, como por exemplo, não podemos usar a transformação logarítmica ou a de Box-Cox. 

Então a ideia deste trabalho é utilizar uma família de distribuições para dados inflacionados de zeros, que na verdade é uma combinação de distribuições já conhecidas. 

O pacote GAMLSS do software estatístico R (R Development Core Team, 2011) foi utilizado em todas as análises estatísticas. 
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