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Membros da banca avaliadora do Processo Seletivo Simplificado, Edital nº 24, de 02 de maio de 2018, para provimento do cargo de Professor Substituto do Departamento de Direito Privado, na área de conhecimento básico: Sociologia Jurídica e Antropologia Jurídica
Prof. ª Dr.ª Claudia Maria Toledo da Silveira

Possui doutorado e pós-doutorado no país e no exterior em Direito, área de concentração Filosofia do Direito - Doutorado pela Universidade Federal de Minas Gerais (2003); pós-doutorado pela Universidade Federal de Santa Catarina (2005); pós-doutorado pela Christian-Albrechts Universität zu Kiel, Alemanha (2012) - sob supervisão do Prof. Robert Alexy. Professora associada e membro do corpo permanente do Programa de Mestrado (área de concentração Direito e Inovação; linha de pesquisa Direito, Argumentação e Inovação) da Faculdade de Direito da Univesidade Federal de Juiz de Fora. Desenvolve pesquisas nas áreas de Filosofia do Direito e Direito Constitucional, especialmente sobre os temas: Direitos Fundamentais Sociais, Dignidade Humana, Ativismo Judicial, Conflito de Competências, Instrumentos Processuais Constitucionais relacionados, Teoria dos Princípios. É líder do grupo de pesquisa Atual Judiciário - Ativismo ou Atitude: judicialização da política e politização do judiciário.
Prof. ª Dr.ª Fernanda Maria da Costa Vieira

Possui mestrado em Sociologia e Direito pela Universidade Federal Fluminense (2004), doutorado em Ciências Sociais em Desenvolvimento, Agricultura e Sociedade pela Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (2012) e doutorado em mobilidade no programa de Pós-colonialismo e Cidadania pelo Centro de Estudos Sociais - U. Coimbra (2010). Atualmente é professora adjunta I da Universidade Federal de Juiz de Fora. Tem experiência na área de Direito, com ênfase em Direito, atuando principalmente nos seguintes temas: criminalização, controle social, estado penal, poder judiciário e movimentos sociais.

Prof. ª Dr.ª Karen Artur

Docente em Direito do Trabalho na Universidade Federal de Juiz de Fora. Doutora em Ciência Política pela UFSCAR (2009) com doutorado sanduíche na Northwestern University, mestre em Ciências Sociais pela UFSCar (2004) e graduada em Direito pela UNESP (2000). Realizou pesquisas de pós-doutorado no Programa de Pós-Graduação em Sociologia e Antropologia, IFCS, UFRJ e no Centro de Estudos em Direito e Desigualdades da Faculdade de Direito da USP de Ribeirão Preto, além de PNPD/CAPES na UFSCar, onde lecionou na graduação e na pós-graduação. É autora dos livros O TST frente à terceirização e O novo poder normatizador do TST: dissídios individuais e atores coletivos. Tem desenvolvido os seguintes temas: Política, Direito e Socioeconomia; Instituições e Atores do trabalho, incluindo em países da América Latina, com foco na Justiça do Trabalho, no Ministério Público do Trabalho e no uso de Convenções da OIT; estratégias de movimentos de trabalhadores na defesa dos direitos de cidadania, tais como o controle social em políticas públicas de saúde do trabalhador e a mobilização do direito.
