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Faculdade de Educação Física e Desportos - FAEFID

Coordenação do Curso de Graduação

Matrícula para o primeiro semestre letivo de 2009

“Alguns lembretes e solicitações”

Fiquem atentos!!!

· Os alunos que cursaram as disciplinas Estágio I e Estágio II – currículo novo, durante o terceiro semestre letivo de 2008, e finalizaram o citado semestre com o conceito SC (“sem conceito”) nas mencionadas disciplinas, devem se matricular novamente nas mesmas, a fim de que finalizem o cumprimento da carga horária de estágio, dentro do primeiro semestre letivo de 2009 e que, portanto, possam ter lançadas suas notas finais frente a estas disciplinas.


De fato, tal procedimento deve ser tomado em relação a toda e qualquer disciplina de estágio obrigatório cursada pelo(a) aluno(a).

· Salientamos a necessidade dos(as) alunos(as) aproveitarem a oportunidade de acesso ao SIGA durante o período de matrícula, para ATUALIZAREM seus dados pessoais dentro do Sistema. Basta clicar, no SIGA, em “Dados Pesoais”.


Esta atualização garante possibilidade acertada de contato com o(a) aluno(a), o que tem sido tão necessário, principalmente neste momento de implementação de nosso novo currículo e, mais recentemente, nesta época em que nos deparamos com uma nova política para os estágios nas universidades brasileiras.

· Solicitamos aos formandos que, caso considerem estar em condição efetiva de colar grau no final do primeiro semestre letivo de 2009, procurem a Coordenação de Curso para realizarem uma “Pré-inscrição” na Colação de Grau. Este contato deverá ser via e.mail – coord.edufisica@ufjf.edu.br, durante o período compreendido entre os dias 19 a 31 de janeiro e 01 a 04 de fevereiro de 2009. Registre, em um arquivo anexo à sua mensagem: nome, número de matrícula, endereço, telefone (fixo e celular). Acuse, na mensagem, o assunto “Pré-inscrição em Colação de Grau”.


A relação com a Coordenação de Curso se intensifica em função da “formatura”. Portanto, informe, corretamente, seus dados para que não tenhamos dificuldades em localizá-lo, inclusive no momento de sua efetiva inscrição na Colação de Grau – prevista para ocorrer entre os dias 24 e 30 de abril de 2009; e para solucionar alguma pendência em relação ao seu Histórico Escolar, a fim de que nada lhe impeça de concluir com sucesso o seu Curso.

