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Coordenação do Curso de Graduação

Matrícula para o terceiro semestre letivo de 2009

“Alguns lembretes e solicitações”

Fiquem atentos!!!

· caso o aluno não efetive a matrícula no período de 14 a 19 de julho de 2009 no SIGA, é preciso se justificar, inclusive documentalmente, junto à Coordenação de Curso, a fim de que seja avaliada a possibilidade para nova chance de matrícula;

· leia o RAG – Regulamento Acadêmico de Graduação, com mais esclarecimentos sobre a matrícula e disponível no site da UFJF em “Legislação”/”Regimentos e Estatuto”;

· as definições com relação às disciplinas são de responsabilidade DOS DEPARTAMENTOS – oferta da disicplina em um dado semestre letivo, número de vagas, horário de ocorrência da disciplina no semestre letivo, divulgação deste horário no SIGA e nos quadros de aviso da FAEFID, definição sobre o caráter de obrigatoriedade da disciplina, etc;

· possíveis alterações na grade curricular podem ser propostas pelos membros do Conselho de Unidade, são apreciadas pelos conselheiros e seus pares, votadas no Conselho de Unidade e apresentadas ao Conselho Setorial de Graduação da UFJF – CONGRAD, pela Coordenação de Graduação da FAEFID;

· orientamos aos alunos(as) que frequentem as aulas das disciplinas desde o primeiro dia de aula, ainda que estejam com alguma pendência em relação à matrícula nas mesmas, garantindo, assim, melhor aproveitamento;

· as disciplinas de estágio, de orientação de pesquisa TCC – Trabalho de Conclusão de Curso, de seminário de TCC, de apresentação de TCC, E de prática das disciplinas são DISCIPLINAS DE HORÁRIO LIVRE e, portanto, não geram coincidências de horário com as demais;

· em relação às disciplinas da FACED – Faculdade de Educação, informamos aos formandos do “currículo antigo”, que devem se matricular nas disciplinas “antigas” da FACED. Somente em 2010, será iniciado o processo de oferta de disciplinas equivalentes por parte da Faculdade de Educação.  A FACED pede que informemos, ainda, que a disciplina “Educação Física Não Formal” não possui equivalência e que, portanto, deverá ser cursada até o próximo semestre letivo, ou seja, terceiro de 2009;

· condições pra cursar disciplina em outro Curso: cumprimento de pré-requisito, caso haja; existência de vaga; não coincidência de horário com outras disciplinas;  necessidade de cumprimento de disciplinas no curso de origem (no caso, Educação Física) durante o semestre letivo anterior ao período letivo no qual se pretende cursar a disciplina opcional; possibilidade de se matricular em, no máximo, 50% do número de créditos que cursou  no curso de origem durante o semestre letivo anterior;

· os períodos (ou semestres) letivos determinados no calendário acadêmico de graduação são: primeiro período letivo (período regular, normalmente iniciado no mês de março); segundo período letivo (período “de inverno”, normalmente realizado no mês de julho, dedicado a curso intensivo); terceiro período letivo (período regular, normalmente iniciado no mês de agosto); quarto período letivo (período “de verão”, normalmente realizado nos meses de janeiro e fevereiro, dedicado a curso intensivo);

· a matrícula nas disciplinas de “Orientação do Projeto de Pesquisa em Educação Física - Bacharelado” (6º período) e de “Orientação do Projeto de Pesquisa em Educação Física - Licenciatura” (8º período) será efetuada pela Coordenação de Curso, com base nas cartas de aceite de orientação, devidamente entregues à Coordenação até o dia 01 de julho de 2009. Tal entrega está sendo considerada como pré-matrícula para matrícula efetiva nestas disciplinas, por parte da Coordenação de Curso em momento oportuno e já definido. Assim, tais disciplinas não estarão disponíveis no “cardápio de disciplinas” no SIGA para matrícula por parte dos alunos;

· as disciplinas cursadas entre o 1º e o 5º período do Curso saõ disciplinas de “tronco comum”, tendo, assim, creditação tanto para a modalidade de Bacharelado, quanto para a Licenciatura, inclusive a disciplina “Projeto de Pesquisa em Educação Física”, do 5º período do Curso;

· pedimos que dúvidas e solicitações, em qualquer época do ano letivo, sejam apresentadas à Coordenação de Curso, obedecendo ao calendário acadêmico de graduação e ao horário de atendimento externo da Coordenação de Curso. Damos preferência ao fato de que este procedimento se dê diretamente com a Coordenação de Curso, evitando-se o uso do e.mail. Caso seja necessário realmente utilizá-lo, use sempre coord.edufisica@ufjf.edu.br;

· solicitamos aos formandos que, caso considerem estar em condição efetiva de colar grau ao final do terceiro semestre letivo de 2009, procurem a Coordenação de Curso para realizarem uma “Pré-inscrição” na Colação de Grau. Este contato deverá ser via e.mail – coord.edufisica@ufjf.edu.br, durante o período compreendido entre os dias 14  de julho e 17 de agosto de 2009. Registre, em um arquivo anexo à sua mensagem: nome, número de matrícula, endereço (com CEP), telefone (fixo e celular). Acuse, na mensagem, o assunto “Pré-inscrição em Colação de Grau 3 de 2009”.


A relação com a Coordenação de Curso se intensifica em função da “formatura”. Portanto, informe, corretamente, seus dados para que não tenhamos dificuldades em localizá-lo, inclusive no momento de sua efetiva inscrição na Colação de Grau – prevista para ocorrer entre os dias 21 e 25 de setembro de 2009; e para solucionar alguma pendência em relação ao seu Histórico Escolar, a fim de que nada lhe impeça de concluir com sucesso o seu Curso;

· salientamos a necessidade dos(as) alunos(as) aproveitarem a oportunidade de acesso ao SIGA durante o período de matrícula, para ATUALIZAREM seus dados pessoais dentro do Sistema. Basta clicar, no SIGA, em “Dados Pesoais”.


Esta atualização garante possibilidade acertada de contato com o(a) aluno(a), o que tem sido tão necessário, principalmente neste momento de implementação de nosso novo currículo e, mais recentemente, nesta época em que nos deparamos com novas políticas para os Cursos  nas universidades brasileiras.

