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Coordenação do Curso de Graduação

Matrícula para o terceiro semestre letivo de 2009

“Alterações na grade curricular aprovada em janeiro de 2007”

A disciplina SIMBOLISMO DAS ATIVIDADES FÏSICAS (FEF045), deixou de ser oferecida como disciplina obrigatória desde o 3º semestre letivo de 2008. A mesma passou a compor o quadro das disciplinas eletivas dos núcleos temáticos promoção da saúde e qualidade de vida e treinamento e organização desportiva.

As disciplinas INICIAÇÃO AS ARTES MARCIAIS (DEP043) e PRÁTICA DA INICIAÇÃO AS ARTES MARCIAIS (DEP068) constam na grade curricular como sendo do 5º período, porém são oferecidas no 6º período, com o objetivo de reduzir o número de créditos que o aluno tem de cumprir no respectivo período do Curso.

Em novembro de 2008, há uma indicação do DEPFEF quanto à disciplina FUNDAMENTOS PARA AVALIAÇÃO DA FORÇA MUSCULAR (FEF 085), no sentido de que a mesma seja extinta da grade curricular e que seu conteúdo seja desenvolvido nas disciplinas Biomecânica (FEF056) e Metodologia do Treinamento Desportivo (FEF020).

Sobre a disciplina APRENDIZAGEM MOTORA (FEF005), da grade do 3º período, segundo o departamento FEF, a mesma será oferecida como sendo do 5º período do Curso.

A disciplina SOCIOLOGIA I (CSO001) não faz mais parte da grade curricular do curso de Educação Física. Portanto, não será mais oferecida.

A disciplina NUTRIÇÃO HUMANA (ATO008) consta como sendo do 6º período, porém é oferecida no 5º período, com o objetivo de uma melhor distribuição dos créditos que o aluno tem de cumprir.

Com relação às Práticas da Licenciatura, 180 horas estarão sob responsabilidade da FACED – Faculdade de Educação, distribuídas nas disciplinas de “Prática Escolar I (PEO058)”, “Prática Escolar II (PEO040)” e “Prática Escolar III (ADE051)”.

A partir do 1º Semestre Letivo de 2009, a disciplina “Experiências e Projetos Educativos Contemporâneos (EDU033)”, da FACED, tornou-se opcional para  os ingressantes no Curso desde o 1º semestre de 2009. 

A disciplina “PRÁTICA DE ENSINO NÃO FORMAL (MTE034)”, dos 7º e 8º Períodos do Currículo Antigo, foi extinta no Currículo Novo.

A disciplina “GENÉTICA BÁSICA (BIO102)”, do 2º Período do Currículo Antigo, foi extinta no Currículo Novo.

A disciplina “PORTUGUÊS XI (LCO072)”, do 5º Período do Currículo Antigo, foi extinta no Currículo Novo.

