Diretório Acadêmico Prof. Carlos de Campos Sobrinho

Gestão Integração

Informativo Segundo Semestre Letivo de 2010


Olá Alunos e Alunas, bem vindos a Faculdade de Educação Física da Universidade Federal de Juiz de Fora. Primeiramente gostaríamos de parabenizá-los pela aprovação no vestibular, sabemos que apesar das melhorias nas formas de egresso nos últimos anos ainda é difícil o acesso às universidades públicas. 
Somos do diretório acadêmico da FAEFID, o diretório acadêmico é uma entidade estudantil que representa os estudantes de um curso de nível superior. Suas funções  são: a organização de atividades acadêmicas extra-curriculares como debates, discussões, palestras, semanas temáticas, recepção de calouros e realização de projetos de extensão; encaminhamento, mobilização e organização de reivindicações e ações políticas dos estudantes; mediação de negociações e conflitos individuais e coletivos entre estudantes e a faculdade; realização de atividades culturais como feiras de livros, festivais diversos, entre outros.


A “gestão integração”, assumiu a representação dos estudantes da FAEFID em julho do ano passado, pegamos um D.A.(Diretório Acadêmico) sem nenhuma representação nas reuniões de Conselho de Unidade (reunião de instância deliberativa da Faculdade), e sem nenhuma representação nas reuniões de departamentos, a partir de então assumimos presença nessas reuniões e estamos representando os alunos nas mesmas. Ajudamos a construir propostas de planejamento para o futuro da FAEFID no Seminário de Planejamento Estratégico, opinamos também na construção do Regimento de Ocupação de infra-estrutura realizado ainda este ano. Organizamos as Olimpíadas da FAEFID, evento este que reúne todas as modalidades esportivas num só evento. Apesar de ter perdido o repasse mensal de R$200,00 reais do XEROX, conseguimos organizar uma Festa Junina, organizamos sexturais(evento de recepção aos calouros) e em um jogo da Copa do Mundo deste ano colocamos a disposição dos alunos um telão e venda de bebidas na faculdade. 


O D.A. hoje encontra um problema sério com respeito a participação dos alunos, temos apenas três participantes ativos, sabemos que os desafios são grandes na faculdade, a conclusão das obras, com investimento de R$ 15 milhões, enfim vai beneficiar os alunos, além de toda a comunidade, muitos alunos foram prejudicamos com as obras e vocês vão entrar com a FAEFID toda pronta e não terão prejuízos em relação aos espaços, apesar disso, a faculdade hoje enfrenta sérios problemas, o nosso currículo é o principal delas. Hoje para formarmos em licenciatura e bacharelado temos que cumprir com 900 horas de estágio, realizar dois trabalhos de conclusão de curso, além de diversas disciplinas que entendemos serem desnecessárias e não existe uma disciplina que aborde “Musculação” no currículo. Realizamos disciplinas de licenciatura no final do curso, o que prejudica a nossa prática pedagógica tão necessária também para os alunos que só pretendem fazer o bacharelado. As disciplinas de tronco-comum do curso também não nos preparam para a Licenciatura como deveriam. Enfim, citamos apenas alguns problemas que identificamos. Julgamos ser necessária uma ampla discussão sobre o tema envolvendo alunos e professores.


Chamamos vocês para participar conosco do Diretório Acadêmico, além da discussão sobre currículo trataremos de assuntos importantes da Faculdade, e quanto maior for à participação dos alunos, melhor será a nossa atuação no D.A., que não pertence a ninguém, é construído por todos os alunos da faculdade.


A direção cedeu uma sala para o D.A. no prédio onde se instalará a cantina, ficando pronto este espaço ele se tornará um ponto de encontro entre nós da gestão e os alunos. Lá os alunos poderão encaminhar suas solicitações, realizar o agendamento dos espaços da FAEFID e será mais um espaço de confraternização na faculdade.



Fiquem atentos no mural do D.A. localizado na escada do prédio de aula, para saberem o dia  da semana que acontecerão esse semestre e participem.                      

A Faculdade de Educação Física e Desportos (FAEFID) da Universidade Federal de Juiz de Fora é constituída por três Departamentos Acadêmico-Administrativos: Desportos, Fundamentos da Educação Física e Ginástica e Arte Corporal.
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Professores:

Departamento de Desportos

Carlos Alberto Camilo Nacimento(Afastado Douturado), Carlos Fernando Ferreira Da Cunha Junior,Edson Vieira Da Fonseca Faria(Afastado Douturado), Jose Augusto Rodrigues Pereira(Afastado Doutorado),, Mauricio Gattas Bara Filho, Marcelo De Oliveira Matta(Afastado Doutorado),, Paulo Ferreira Pinto, Renato Miranda, Dilson Borges Ribeiro Junior(Temporário), Emerson Filipino Coelho(Temporário), Luiz Carlos Pessoa Nery(Temporário) e Jeferson Macedo Vianna(Atual Chefe).
Departamento de Fundamentos

Jose Marques Novo Junior, Edna Ribeiro Hernandez Martin,Eliana Lucia Ferreira, Jorge Roberto Perrout De Lima, Lidia Dos Santos Zacarias, Ludmila Nunes Mourão, Maria Elisa Caputo Ferreira, Maria Lucia De Castro Polisseni, Mateus Camaroti Laterza e Ana Christina Brandão Costa(Temporário).

Departamento de Ginástica e Arte Corporal

Luis Carlos Lira(Atual Chefe), Adriana Leite De Sousa, Alice Mary Monteiro Mayer, Carlos Alberto De Andrade Coelho Filho e Priscila Gonçalves Soares(Temporário).
Direção

Diretora: Profª. Edna Ribeiro Hernandez Martin Vice-Diretor: Prof. Maurício Gattás Bara Filho Secretária: Hierania Morisson de Moraes.
Coordenação do Curso de Graduação

Coordenadora: Prof. Alice Mary Monteiro Mayer Vice-Coordenadora:  Profª. Maria Lucia de Castro Polisseni Secretário: Vicente Luís Kirchmaeyr Rimulo.

Os três pilares da Universidade são: Ensino, Pesquisa e Extensão. Desta forma a FAEFID se organiza:

Ensino

A Faculdade atualmente é dividida em dois cursos de graduação, o Bacharelado e a Licenciatura. 

Pesquisa

O currículo conta hoje com seis disciplinas específicas de pesquisa além de estímulos constantes em outras. A faculdade conta também com um vasto programa de Pós-Graduação além de um Mestrado em constante evolução. Isso abre portas para o acadêmico que tem o interesse em seguir vida acadêmica.


Dentro do campo da pesquisa há também a possibilidade de bolsa (R$360,00 ou R$240,00) para iniciação científica, facilitando a vida do estudante durante o período do curso.

Extensão


Entendemos a prática discente na extensão como primordial na formação do professor de educação física, pois é nela uma oportunidade rica de prática pedagógica e contato com a comunidade. É também a chance de vivenciar temas de maior interesse do bolsista em questão. Existe também a possibilidade de bolsa (atualmente R$240,00).

Olimpíadas da FAEFID

Aas “Olimpíadas da FAEFID” tem como principal objetivo a integração entre os alunos de todos os períodos do curso. Mas também, dá ao aluno a possibilidade de vivenciar tarefas que ajudam na sua formação, exercendo o papel de árbitro ou organizador tem acesso a regras e estruturas de organização desportiva. Projeto teve inicio no 2º semestre de 2008, unindo os até então interperíodos de algumas modalidades que alunos organizavam separadamente, aumentando então o número de modalidades e o público no ginásio. Dentro das olimpíadas foi criada a volta ao lago, onde em uma única edição conseguimos unir mais de 100 alunos.
Contato Diretório Acadêmico

	Nome
	Telefone
	E-mail

	Felipe Senra
	88466528
	Felipe_senra@yahoo.com.br

	Leonardo Meireles
	88529455
	leozim_sm@hotmail.com

	Raphael de Sá
	88444240
	d.zerker@hotmail.com


novodafaefid@yahoo.com.br
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