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I Encontro de Pesquisa da Pós-Graduação
13 de Novembro de 2010

Programação

8:00 h - Abertura
8:30 – Palestra de Abertura

Danusa Dias Soares – UFMG: Mecanismos de fadiga

9:30 h – 12:00 h - Mesa Redonda – Atividade Física e Saúde

Coordenador – Mateus Laterza

Palestrantes

Danusa Dias Soares – UFMG: Termorregulação

Mateus Camaroti Laterza – UFJF:
Henrique Mansur – Universo 

Lilian Pinto da Silva – UFJF:
Joseane Miranda - UFJF: 

14:00 h – 16:00 h - Mesa Redonda – Treinamento de Força

Coordenador – José Marques - UFJF
Palestrantes

Nádia Lima da Silva – UERJ e UFJF: Treinamento de força para o Idoso

Marcelo Dias Ricardo – Granbery – Prescrição da Intensidade do Exercício Resistido
José Marques – UFJF: Avaliação da Força
Paulo André - UFJF: Força de pacientes diabéticos

16:00 h – 17:30 - Mesa Redonda – Treinamento Aeróbio

Coordenador – Jorge Perrout

Palestrantes

Luciene Ferreira de Azevedo – USP: Controle autonômico cardíaco de atletas.
Jorge Perrout – UFJF: Exercício Aeróbio e Recuperação da Frequência Cardíaca
Tiago Peçanha - UFJF: Reativação Vagal Plena
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	Danusa Dias Soares - Possui graduação em Educação Física pela Universidade Federal de Minas Gerais (1987), mestrado em Educação Física pela Universidade Federal de Minas Gerais (1993), doutorado em Ciências Biológicas (Fisiologia e Farmacologia) pela Universidade Federal de Minas Gerais (2004), tendo realizado estágio de doutoramento sanduíche no INSERM- U471- Institute National de la Santé et de la recherche medicale em Bordeaux, França, no ano de 2002. É professora adjunto da Universidade Federal de Minas Gerais. Credenciada como orientadora de mestrado e doutorado junto ao programa de pós-graduação em Ciências do Esporte na EEFFTO-UFMG. É também credenciada como co-orientadora de mestrado e doutorado junto ao programa de pós-graduação em Saúde da Criança e do Adolescente da faculdade de Medicina da UFMG. Tem experiência na área de Educação Física, com ênfase em Fisiologia do Exercício, atuando principalmente nos seguintes temas: fadiga, metabolismo, termorregulação, obesidade, atividade física e saúde, treinamento e neurotransmissão no exercício
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	Nádia Souza Lima da Silva - Possui Licenciatura Plena em Educação Física pela Fundação Educacional do Estado do Pará (1988), mestrado em Educação Física pela Universidade Gama Filho (2001) e doutorado em Educação Física pela Universidade Gama Filho (2006). Atualmente é professora adjunta da Universidade do Estado do Rio de Janeiro e professora da Universidade Gama Filho. Compõe o corpo de pesquisadores do Laboratório de Atividade Física e Promoção da Saúde (LABSAU/UERJ), atuando principalmente na linha de pesquisa Atividade Física e Envelhecimento e coordena o Projeto de extensão Idosos em Movimento: Mantendo a Autonomia/IMMA (UERJ). 
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	Luciene Ferreira Azevedo - Licenciatura plena em Educação Física pela Universidade Federal de Minas Gerais (1993) e mestrado em Ciências (Fisiologia Humana) pelo Instituto de Ciências Biomédicas da Universidade de São Paulo (2000). Fui, por 15 anos,Pprofa. Educação Física na unidade de reabilitação cardiovascular e fisiologia do exercício no Instituto do Coração (InCor) do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina da USP. Atualmente dedico-me exclusivamente ao doutorado em cardiologia no InCor e estudo as adaptações cardiovasculares e autonômicas cardíacas em atletas de elite de diferentes modalidades. Tenho experiência na área de Educação Física, com ênfase em fisiologia do exercício, treinamento para prevenção e reabilitação cardíaca, bem como treinamento para performance de atletas amadores e profissionais. Atualmente estou envolvida em projetos de pesquisa nas áreas de: fatores de risco cardiovascular em atletas; prescrição da intensidade de exercício; bradicardia de repouso, adaptações ecocardiográficas e funcional em atletas; adaptações eletrocardiográficas em atletas, efeito do exercício agudo de alta intensidade na atividade nervosa simpática de pacientes com insuficiência cardíaca.


	
	Henrique Novais Mansur - Possui graduação em Licenciatura Plena Em Educação Física pela Universidade Federal de Juiz de Fora (2000) e mestrado em Ciencia da Motricidade Humana pela Universidade Castelo Branco (2007). Atualmente, é doutorando em Saúde pela Universidade Federal de Juiz de Fora e Professor e Gestor do Curso de Educação Física da Universidade Salgado de Oliveira. Tem experiência na área de Treinamento Físico para Grupos Especiais e Treinamento Desportivo.
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	Marcelo Ricardo Cabral Dias - Possui mestrado em Ciência da Motricidade Humana (UCB, RJ); especialização em Fisiologia do Exercício e Avaliação Morfo-Funcional (UGF, RJ); aprofundamento em treinamento de força (UGF-RJ) e graduação em Educação Física e Desportos (UFJF, MG). Atualmente é Gestor Líder da Actrium Academia (Juiz de Fora, MG), prof. das disciplinas fisilogia humana, fisiologia do exercício e treinamento de força da Faculdade Metodista Granbery (Juiz de Fora, MG), na qual coordena os laboratórios de fisiologia e musculação. Professor da Pós-graduação Latu-senso das Universidades Veiga de Almeida (RJ) e UNIFOA (RJ). Tem experiência na área de Fisiologia, com ênfase em Fisiologia do Esforço, atuando principalmente nos seguintes temas: ciclismo, treinamento, avaliação e treinamento resistido.


