ATENÇÃO!!!
*A PRÉ-MATRÍCULA NAS DISCIPLINAS DE ESTÁGIO OBJETIVA ANTECIPAR O PROCESSO DE REGULARIZAÇÃO DA DOCUMENTAÇÃO JUNTO À COORDENAÇÃO DE ESTÁGIOS NA PROGRAD;

*A CONFIRMAÇÃO DA PRÉ-MATRÍCULA NAS DISCIPLINAS ELETIVAS E DE ESTÁGIO, PARA O PRIMEIRO PERÍODO LETIVO DE 2012, OCORRERÁ A PARTIR DO DIA 17/11/2011;
*PARA AS PRÉ-MATRÍCULAS NAS DISCIPLINAS DE ESTÁGIO E NAS DISCIPLINAS ELETIVAS, DEVE-SE FAZER UMA OPÇÃO COERENTE, JÁ QUE, NÃO É PERMITIDO AO ALUNO SE PRÉ-INSCREVER EM VÁRIAS DISCIPLINAS OU EM VÁRIAS TURMAS DE UMA MESMA DISCIPLINA AO MESMO TEMPO APENAS COM O INTUITO DE “GARANTIR” A VAGA. ESTA ATITUDE RETIRA DE OUTRO ALUNO, REALMENTE INTERESSADO NA DISCIPLINA, A OPORTUNIDADE DE TENTAR CURSÁ-LA. OS DEPARTAMENTOS ESTÃO INFORMADOS PARA NÃO AVALIAREM AS SOLICITAÇÕES DOS ALUNOS QUE ESTEJAM NESTA SITUAÇÃO;
*A DIVULGAÇÃO DO HORÁRIO LINEAR NÃO CONDICIONA A REALIZAÇÃO DAS PRÉ-MATRÍCULAS: O HORÁRIO É DIVULGADO SOMENTE POR OCASIÃO DE EFETIVAÇÃO DA MATRÍCULA PELO ALUNO NO SIGA, CONFORME DATA INDICADA NO CALENDÁRIO ACADÊMICO DE GRADUAÇÃO DA UFJF.
*OS ALUNOS PODEM APONTAR DEMANDAS TANTO DE UM NÚMERO MAIOR DE VAGAS NUMA DISCIPLINA JÁ PREVISTA PELO DEPARTAMENTO, QUANTO DE OFERTA DE ALGUMA OUTRA DISCIPLINA NÃO PREVISTA PELO DEPARTAMENTO – é preciso registrar em folha anexa na pasta específica de cada um dos departamentos.
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