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Créditos: 2
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Ementa:

Essa disciplina visa refletir sobre a dinânica e a realidade da Educação escolar no Ensino Médio e os desafios para o ensino de Sociologia na sociedade contemporânea.  

Conteúdo Programático:


Unidade 1 – Ensino médio: histórico-político e desafios contemporâneos.

Unidade 2 – currículos escolares do ensino de sociologia (DCNEM; PCNEM; OCNEM; BNCC)

Unidade 3 – Os desafios para o ensino de sociologia na sociedade contemporânea. O papel da sociologia hoje.

Unidade 4 – Seminários de prática
Bibliografia:
FIGUEIREDO, André Videira de; OLIVEIRA, Luiz Fernandes de; PINTO, Nalayne Medonça (orgs.) Sociologia em sala de aula: reflexões e experiências docentes no Estado do Rio de Janeiro. – Rio de Janeiro: Imperial Novo Milênio, 2012. 

HANDFAS; Anita; MAÇAIRA, Julia Polessa; FRAGA, Alexandre Barbosa (orgs.) Conhecimento escolar e ensino de sociologia: instituições, práticas e percepções. 1ª ed. – Rio de Janeiro: 7 Letras, 2015.

KRAWCZYK, Nora (org.) Sociologia do Ensino Médio: crítica ao economicismo na política educacional. – São Paulo: Cortez, 2014.

Bibliografia complementar: 
BRASIL. MEC. SEB. Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais da Educação Básica. 2013. Disponível em:< http://portal.mec.gov.br/index.php?option=com_docman&view=download&alias=15548-d-c-n-educacao-basica-nova-pdf&Itemid=30192> Acesso em 30 de abril de 2016. 
BRASIL. MEC. SEB. Orientações Curriculares Nacionais para o Ensino Médio: Ciências Humanas e suas Tecnologias. Volume 03. 2006. Disponível em:< http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/book_volume_03_internet.pdf> Acesso em 30 de abril de 2016
BRASIL.MEC. SEB. Base Nacional Comum Curricular. Documento preliminar. 2016. Disponível em:< http://basenacionalcomum.mec.gov.br/#/site/inicio> Acesso em 30 de abril de 2016. 
BRASIL.MEC. SEB. Parâmetros Curriculares Nacionais para o Ensino Médio. 2010. Disponível em: < http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/blegais.pdf> Acesso em: 30 de abril de 2016.
