Plano de Ensino
Disciplina: Saberes Escolares em Ciências Sociais – EDU 222

Créditos: 4

Departamento: DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO

Ementa:

Esta disciplina tem como proposta analisar os saberes escolares em Ciências Sociais, numa perspectiva teórico-prática, que propicie a contextualização do Ensino de Sociologia na escola contemporânea. Propõe-se a apresentação e discussão de conceitos fundamentais sobre a compreensão da escola como instituição social e seus processos de transformação; a apresentação das teorias de currículo e de cultura escolar, como elementos importantes para ação docente; e a apresentação do processo histórico de institucionalização da sociologia como disciplina do ensino médio da educação básica brasileira.
Conteúdo Programático:


Unidade 1 - Conceitos Fundamentais sobre a escola como instituição social e seu papel na sociedade contemporânea, a educação e as práticas educativas. Relações saber/poder no espaço escolar.

Unidade 2 - Currículo, cultura, cultura escolar.

Unidade 3 – A institucionalização do ensino de sociologia no Brasil. 

Unidade 4 – Seminários de Prática.
Bibliografia:
DURKHEIM, Emile. Educação e Sociologia. 5ª ed. São Paulo: Vozes, 2014.

FERNANDES, Florestan. A sociologia no Brasil: contribuição para o estudo de sua formação e desenvolvimento. Petrópolis: Vozes, 1980.

SAVIANI, Dermeval. Escola e Democracia. Coleção Polêmicas do nosso tempo. 1º ed. São Paulo: Cortez Editora,1983.
SILVA, Tomaz Tadeu. Documentos de Identidade: uma introdução às teorias do currículo. – 3 ed.; 7. Reimp. – Belo Horizonte: Autêntica Editora, 2015. 

Bibliografia complementar: 
BOURDIEU, Pierre; PASSERON, Jean-Claude. A reprodução: elementos para uma teoria do sistema de ensino. São Paulo: Vozes, 2012. 

MEUCCI, Simone. Artesania da sociologia no Brasil: contribuições e interpretações de Gilberto Freyre.  1. Ed. – Curitiba: Appris, 2015. 

PEREGRINO, Mônica. Trajetórias desiguais: um estudo sobre os processos de escolarização pública dos jovens pobres. Rio de Janeiro: Gramond, 2010. 

