Grupo de estudos do LAHA (2017/1)

[bookmark: _GoBack]Ementa: Esse semestre o grupo de estudos do LAHA terá treze reuniões que serão realizadas às quartas-feiras de 14:00 às 18:00 horas no Laboratório de História da Arte (ICH)[endnoteRef:1]. Estes encontros visam o debate de textos referentes às diversas áreas trabalhadas pela História da Arte, propondo o estudo aprofundado de imagens, priorizando a produção dos séculos XIX e XX. [1:  Havendo um grande número de participantes a localização poderá ser alterada para uma sala a ser definida no ICH] 


Encontros[endnoteRef:2]: [2:  Não haverá encontros nas semanas do SILAHA e do EPHIS.] 


01  (dia 29/03) 
COLI, Jorge. Como estudar a arte brasileira no século XIX? São Paulo: editora Senac, 2005. (biblioteca do ICH possui exemplares). Livro todo.
02  (dia 05/04) 
WINCKELMANN, J. J. Reflexões sobre a arte antiga. Porto Alegre: Movimento, 1975. (Será disponibilizado no xerox do ICH). Capítulo a ser decidido com o grupo.
 03  (dia 12/04)  
Conversa com o professor Martinho. Leitura básica: “Inebriating spaces. Sex drugs and landscape”. (será disponibilizado pelo professor)
04  (dia 19/04)
SILVA, Francisco Joaquim Bethencourt da. Dispersas e bosquejos artísticos [...]. Rio de Janeiro: Typ. Papelaria Ribeiro, 1901. (será disponibilizado online).
05  (dia 26/04) 
PANOFSKY, Erwin. Estudos de iconologia. Lisboa: Estampa, 1986. (biblioteca do IAD possui exemplares). Capítulo a ser decidido com o grupo.
06  (dia 03/05)
WOFFLIN, Heinrich. Conceitos fundamentais da história da arte: o problema da evolução dos estilos na arte mais recente.  4ª ed. São Paulo: Martins Fontes, 2000. (Será disponibilizado no xerox do ICH). Capítulo a ser decidido com o grupo. 
07  (dia 17/05)
Conversa com a professora Maraliz (necessita de confirmação)
08  (dia 31/05)
WARBURG, Aby. Histórias de fantasma pra gente grande: escritos esboços e conferências. São Paulo: Companhia das Letras, 2015. (Será disponibilizado online). Capítulo a ser decidido com o grupo.


09  (dia 07/06)
Aula expositiva:  A Pintura Naturalista. 
10  (dia 21/06) 
WIND, Edgar. A eloquência dos símbolos: estudos sobre a arte humanista. São Paulo: Editora da Universidade de São Paulo, 1997. (Será disponibilizado no xerox do ICH). Capítulo a ser decidido com o grupo.
11  (dia 28/06)
GAUTIER, Théophile. Salon de 1847. 
12 (05/07)
 Aula expositiva: Pintores paisagistas italianos no Brasil: uma análise das obras.
13 (12/07)
Discussão a ser definida


