REGIMENTO INTERNO DA REGIONAL SUDESTE

A proposta de Regimento Interno da Regional Sudeste para apreciação e sugestões estará disponível no site www.maea.ufjf.br até dia 20 de dezembro, quando será sancionada caso não suscite discussões ou necessite alterações. As sugestões deverão ser enviadas para sabsudeste@gmail.com o mais rápido possível. Salientamos que a proposta de regimento foi lida em Assembléia Geral da Regional Sudeste no dia 2 de outubro de 2007 em Florianópolis, e modificada de acordo com as sugestões propostas. 
CONVOCAÇÃO DE ELEIÇÃO DA COMISSÃO COORDENADORA DA REGIONAL SUDESTE DA SAB - BIÊNIO 2008-2010
Informamos, ainda, que estão abertas as inscrições de chapas para concorrer à eleição da Comissão Coordenadora - Artigos 6 a 14 do Regimento Interno. Os interessados deverão se inscrever até o dia 20 de janeiro de 2008. 

A votação será on-line entre os dias 28 e 31 de janeiro de 2008. Aptos a votar estarão todos os sócios efetivos da SAB que se cadastrarem na Regional Sudeste, bem como aqueles não sócios que manifestarem interesse em se associar à Regional*. Para fins de comprovação, os sócios deverão enviar os seguintes dados para o email sabsudeste@gmail.com
Nome
Endereço
Instituição
CPF
Data de Nascimento
E-mail
Ratificamos que as informações solicitadas serão imprescindíveis à lisura do processo eleitoral. Cada sócio ou membro da Regional terá até o dia 20 de janeiro para informar seus dados. Os mesmos receberão uma senha pessoal, única e intransferível, que associada ao número do CPF, assegurará o sigilo do voto. 
*Aos não sócios da SAB que queiram participar do processo eleitoral, deverão entrar em contato com a Comissão de Transição, por meio do email sabsudeste@gmail.com, solicitando sua inserção no Núcleo Regional. A Comissão avaliará a carta de intenções e comunicará sua decisão no prazo de três dias.

 Atenciosamente,
Comissão de Transição da Regional Sudeste da SAB

