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DECLARAÇÃO 




Declaro para os devidos fins que XXXXXXXXXXXX, matricula nº XXXXXXXX, está regularmente matriculado(a) no curso de (Mestrado/Doutorado) do Programa Multicêntrico de Pós-Graduação em Bioquímica e Biologia Molecular (PMBqBM), na Universidade Federal de Juiz de Fora, campus Governador Valadares.

[bookmark: _GoBack]O Programa Multicêntrico de Pós-Graduação em Bioquímica e Biologia Molecular é vinculado à Sociedade Brasileira de Bioquímica e Biologia Molecular e, conforme dados da Plataforma Sucupira, está reconhecido na CAPES sob código de número 33287015001P7, em 24 de abril de 2013, e possui conceito 4.

Segundo o Regimento Geral do PMBqBM, o curso tem a duração de (24/48) meses. Desse modo, o(a) referido(a) discente, que iniciou o curso em XXXXXXX de XXXX, tem prazo limite até XXXXXX de XXXX para defesa de (dissertação/tese) e conclusão do curso. Entretanto, esse(a) discente teve a prorrogação do prazo de sua defesa de (dissertação/tese) autorizada por mais XX dias em reunião do Colegiado Local no dia XX/XX/XXXX, conforme Ata nº XX.

Governador Valadares (MG), XX de XXXXXXX de XXXX.







[bookmark: docs-internal-guid-56d6027c-ae23-5c4b-d4]Profa. Dra. Cibele Velloso Rodrigues
Coordenadora Local do PMBqBM – UFJF/GV


Universidade Federal de Juiz de Fora | campus Governador Valadares | Coordenação Local do PMBqBM
E-mail: coord.pmbqbm.gv@ufjf.edu.br
Telefones: (33) 3301-1021 (direto) | 3301-1000 – Ramal: 1518
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