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RESUMO
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ABSTRACT

Abstract: segue as mesmas características do resumo em língua vernácula. Abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract.
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Obs.: O capítulo desenvolvimento vai variar em função do formato escolhido para defesa: se tradicional ou alternativo (artigo científico). O nome DESENVOLVIMENTO não precisa aparecer, poderá ser apresentado direto o nome da próxima sessão. Ex.: Formato alternativo: 1 INTRODUÇÃO; 2 ARTIGO CIENTÍFICO; 3 CONCLUSÃO, etc. 

ATENÇÃO: Quem for desenvolver a dissertação em formato alternativo, é obrigatório uma introdução geral e conclusão geral da dissertação. Como no desenvolvimento deve entrar o artigo COMPLETO, a dissertação terá a introdução geral e a introdução do artigo... a conclusão geral e a conclusão do artigo... as referências gerais e as referências do artigo...














1 INTRODUÇÃO

Obs.: Nesta sessão deverá ser seguida a normalização da UFJF para citação das referências. 






























2 ARTIGO CIENTÍFICO

Artigo científico a ser enviado/enviado/aceito para publicação/publicado no periódico XXXXXXX, qualis CAPES Interdisciplinar X.  A estruturação do artigo baseou-se nas instruções aos autores preconizadas pelo periódico (ANEXO X).

Obs.: Nesta sessão deverá ser incluído o artigo completo, incluindo title page, abstract, e referências. Deverá ser seguida a normalização do periódico para citação e formatação das referências. 

























3 CONCLUSÃO

































REFERÊNCIAS

Obs.: Nesta sessão deverá ser seguida a normalização do manual da UFJF para formatação das referências (O manual permite ABNT ou VANCOUVER. Ver exemplos no manual).






























APÊNDICE A – Título
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ANEXO A – Título

(item opcional)

Estudos envolvendo direta ou indiretamente seres humanos, deverão ser aprovados previamente no CEP, e o protocolo de aprovação deverá constar, obrigatoriamente, nesta sessão. 
