 
AVALIAÇÃO DA BANCA EXAMINADORA
Tendo o(a) senhor(a) Presidente declarado aberta a sessão, mediante o prévio exame do referido trabalho por parte de cada membro da Banca, o(a) discente procedeu a apresentação de seu Trabalho de Conclusão de Curso de Pós-graduação stricto sensu e foi submetido(a) á arguição pela Banca Examinadora que, em seguida, deliberou sobre o seguinte resultado:
(    ) APROVADO (Conceito A)
(  ) APROVADO CONDICIONALMENTE (Conceito B), mediante o atendimento das alterações sugeridas pela Banca Examinadora, constantes do campo Observações desta Ata.
(  ) REPROVADO (Conceito C), conforme parecer circunstanciado, registrado no campo Observações desta Ata e/ou em documento anexo, elaborado pela Banca Examinadora.
Novo título da Dissertação/Tese (só preencher no caso de mudança de título):
	Nenhuma


Observações da Banca Examinadora caso:
   - O discente for Aprovado Condicionalmente
   - Necessidade de anotações gerais sobre a dissertação/tese e sobre a defesa, as quais a banca julgue pertinentes
	Nenhuma


 
Nada mais havendo a tratar, o(a) senhor(a) Presidente declarou encerrada a sessão de Defesa, sendo presente Ata lavrada e assinada  pelos(as) senhores(as) membros da Banca Examinadora e pelo(a) discente, atestando ciência do que nela consta.
 
 
BANCA EXAMINADORA
 
Titulação. Nome e sobrenome - Orientador
Universidade Federal de Juiz de Fora
 
Titulação. Nome e sobrenome
Instituição
 
Titulação. Nome e sobrenome
Instituição

	INFORMAÇÕES
-   Para fazer jus ao título de mestre(a)/doutor(a), a versão final da dissertação/tese, considerada Aprovada, devidamente conferida pela Secretaria do Programa de Pós-graduação, deverá ser tramitada para a PROPP, em Processo de Homologação de Dissertação/Tese, dentro do prazo de 90 dias a partir da data da defesa. 
[bookmark: _GoBack]-  Esta Ata de Defesa é um documento padronizado pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa. Observações excepcionais feitas pela Branca Examinadora poderão ser registradas no campo disponível acima ou em documento anexo, desde que assinadas pelo(a) Presidente(a).
-  Esta Ata de Defesa somente poderá ser utilizada como comprovante de titulação se apresentada junto á Certidão da Coordenadoria de Assuntos e Registros  Acadêmicos da UFJF (CDARA) atestando que o processo de confecção e registro do diploma está em andamento. 


  

