Título (com ou sem subtítulo)
Calibri Light, 26, centralizado, negrito, somente primeira letra em caixa alta
Informar o(s) nome(s) do(s) autor(es)

O texto poderá ser estruturado a critério dos autores, o que inclui a criação e a nomeação de seções e subseções, caso necessário.
No entanto, como conteúdo mínimo, espera-se:  uma introdução com a apresentação da temática do capítulo, contextualizando-a, esclarecendo sua relevância e indicando o próprio posicionamento em face dela; o desenvolvimento de uma análise/discussão em torno dessa temática, a partir do posicionamento adotado e em diálogo com bibliografia de referência; e uma conclusão extraída dos resultados da análise ou da linha de raciocínio desenvolvida.   
Ao final do texto e antes das referências bibliográficas, os autores devem inserir uma seção – que será padronizada para todos os capítulos – intitulada QUER SABER MAIS?, na qual indicarão de 3 a 6 obras, acompanhadas de um breve comentário. A finalidade dessa seção é orientar o público-alvo do livro quanto às obras fundamentais e/ou de interesse para uma compreensão atual ou aprofundamento da temática abordada. Além de livros e textos, podem ser indicados vídeos, filmes, palestras, lives, podcasts etc., considerados relevantes para a temática em questão.
Por último, apresentam-se as referências bibliográficas. 
Anexos e apêndices são opcionais e deverão vir após as referências bibliográficas.
Formatação do texto

Quanto à formatação do corpo de texto emprega-se fonte 12, Calibri, com espaçamento 1,5 entrelinhas, sendo o texto justificado. Deve-se evitar notas de rodapé de referência, reservando-se este espaço para as notas explicativas. Elas devem ser formatadas em fonte 10, Calibri, com espaçamento simples.
Citações diretas e indiretas

O texto pode apresentar as citações diretas ou indiretas. Para o caso de citações diretas com até três linhas, devem ser entre “aspas”, acompanhando o alinhamento do texto (1,5 cm entre linhas), citar o sobrenome do autor, ano, página de citação, no início ou final do texto.
Exemplo: De acordo com a linha de pensamento de Machado (2009, p. 69), “a possibilidade de acesso à informação significa, para o aluno ou professor, melhores meios de atualização e desenvolvimento das suas capacidades”.
Para citações diretas com mais de três linhas, o texto deve ser recuado da margem 4 cm, letra Calibri 11, sem “aspas” e espaço simples entre linhas. Exemplo:
Blablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablablabla (SILVA, 2004, p. 98)

Se o sobrenome do autor for colocado dentro do parêntese, deve ser escrito em letras maiúsculas, se ele for citado fora do parêntese, será em letras minúsculas. E para o caso das citações indiretas, não é necessário colocar a página.
Uso de marcadores

No corpo do texto podem ser utilizados marcadores, com o propósito de categorizar um assunto abordado. Apresentam-se da seguinte forma:
· após os dois pontos, usa-se letra minúscula e ponto e vírgula;

· segue-se sucessivamente até o último item, usando-se após um ponto final.
Ressalta-se a importância de fazer um fechamento logo após os marcadores, para então iniciar uma nova seção, se for o caso.
Tabelas, quadros e figuras
As tabelas, quadros e figuras recebem numeração arábica e progressiva e devem apresentar a identificação do título na parte superior e da fonte na parte inferior. Exemplo:

Quadro 1 – Contraposição de valores

	O TRADICIONAL
	O NOVO

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	Espírito individualista

Obediência absoluta à Autoridade

Sistema social fundado na valorização do ter e do parecer, acima do ser 
Moral dogmática

Sociedade sexófoba

Reverência pelo passado

Concepção de vida fundada na visão transcendental da condição humana

Racionalismo

Racismo

A Criança: “adulto em miniatura”
	1

2

3

4

5

6

7

8

9

 10
	Espírito solidário

Questionamento da Autoridade

Sistema social fundado na valorização do fazer como manifestação autêntica do ser
Moral da responsabilidade ética

Sociedade sexófila

Redescoberta e reinvenção do passado

Concepção de vida fundada na visão cósmica/ existencial/ mutante da condição humana

Intuicionismo fenomenológico

Anti-racismo

A Criança: ser-em-formação (“mutantes” do novo milênio)


Fonte: Literatura Infantil, Nelly Novaes Coelho, p.19
Os títulos das seções e subseções
Os títulos das seções deverão ser alinhados à esquerda, em fonte 12, Calibri, negrito, apenas a primeira letra em caixa alta. Os títulos das subseções deverão ser alinhados à esquerda, em fonte 12, Calibri, itálico, apenas a primeira letra em caixa alta.
Formato do arquivo e das imagens

Os textos devem ser encaminhados em arquivo formato .doc. Se houver imagens, elas devem ser enviadas em arquivo separado, em formato .jpg, com resolução mínima de 300 dpi, devendo ser sinalizado no texto onde entra cada uma.
Sobre a seção QUER SABER MAIS?

Essa seção deve vir no interior de uma tabela, para ser destacada do restante do texto, seguindo o formato abaixo:

	QUER SABER MAIS?
Leia o texto “A leitura como retorno a si: sobre o interesse pedagógico das leituras subjetivas”, de Vincent Jouve. 
Por que ler? 

Esse texto é de sumo interesse para o professor de literatura do Ensino Básico, na medida em que esclarece que a subjetividade dos leitores pode ser necessária ou acidental no ato da leitura, defendendo que, mesmo quando acidental, ela pode ser resgatada pedagogicamente de modo a levar o leitor inexperiente a uma melhor compreensão do texto e, sobretudo, de si mesmo. 

Onde você encontra: 

No livro Leitura subjetiva e ensino de literatura, organizado por Annie Rouxel, Gérard Langlade e Neide Luzia de Rezende.

Veja o vídeo Cultivando leitores, de Marisa Lajolo 

Por que ver?

Esse vídeo é uma entrevista da professora e pesquisadora Marisa Lajolo à FTD, na qual ela fala sobre a importante relação entre o educador e o estudante durante a leitura de um livro e como o professor pode ser mediador durante esse processo.
Onde você encontra:

O vídeo está disponível em: https://www.youtube.com/watch?v=PA561_Pzau0



Referências
Todas as obras citadas no texto devem ser referenciadas. Cada tipo de material (livro, capítulo de livro, artigo de revista impressa, artigo de revista online, reportagem de sites, trabalhos de conclusão, dissertações, anais de congressos, entre outros) tem uma forma de referância. Devem ser alinhadas à esquerda e com espaços simples. As citações e referências devem seguir as normas da ABNT, fonte Times 12, espaçamento simples. 
Seguir a forma de referenciação conforme exemplos abaixo (outras referências ver Normas da ABNT):

1) Notícias de sites:

ALBAN, Renato. ‘Boom’ do mercado infantil atrai novos negócios. Jornal a tarde. Disponível em: <http://atarde.uol.com.br/empregos/materias/1523150-boom-do-mercado-infantil-atrai-novos-negocios>. Acesso em 03 ago. 2013.

2) Livros:

ARIES, Phillipe. História Social da Criança e da Família. 2ª Ed. Rio de Janeiro. 1981.

3) Anais de congressos:

BEULKE, Carla Simone. A influência do consumidor infantil sobre os pais na tomada de decisão de compra de produtos alimentícios. Intercom XXVIII. Setembro, 2005.

4) Citações de sites:

CARTOON Network.  Disponível em: <http://www.cartoonnetwork.com.br/#/registration>. Acesso em: 01 ago. 2013.

5) Citações de artigos publicados em revistas:

GUEDES, Lyra Brenda; COSTA, Silvia Almeida. Repensando a criança-consumidora: Novas práticas, novos paradigmas.  In: Comunicação, Mídia e Consumo. Ano 1, v. 1, n.1. Maio 2004. São Paulo: ESPM, 2012. 

6) Vídeos:

OS DESAFIOS do professor do campo. Direção: Ibanês Barbosa. Vídeo (10’). Disponível em: https://www.youtube.com/watch?v=4yuQrwzizuk. Acesso em: 20 ago. 2020.

7) Seriados:

MERLÍ. Direção: Héctor Lozano. Série (40 episódios). Espanha: TV3 Cataluña, 2015.

8) Imagens de sites com assinatura: 

TEASE, Dito Von. Classicool. Disponível em: http://www.ditovontease.com/classicool/. Acesso em: 20 jun. 2020.

Apêndices e anexos
Os apêndices e os anexos são elementos opcionais. Devem ser identificados por letras maiúsculas consecutivas, travessão e respectivos títulos. 
Exemplos: Apêndice A – Título; Anexo A – Título.

Demais regras
Para itens do texto ou referências que não constem neste template, devem ser seguidas as normas da ABNT.

� Inserir titulação, vinculação institucional e e-mail (em forma de nota de rodapé) de cada autor. Cada autor deve ter uma nota de rodapé separadamente. 





