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TÍTULO DO RELATO DE EXPERIÊNCIA  (Centralizado em caixa alta, fonte Times New Roman, tamanho 16, negrito, preto, espaçamento 1,5)
Autor (Apenas as letras iniciais em maiúsculas, sigla da filiação acadêmica ou escolar entre parêntesis; à direita, Times New Roman, tamanho 12, preto, espaçamento 1.0 )
E-mail de contato (À direita, Times New Roman, tamanho 12, preto, espaçamento 1.0)
Autor 2  (sigla da filiação acadêmica ou escolar entre parêntesis) (À direita, Times New Roman, tamanho 12, preto, espaçamento 1.0; E-mail de contato 2; À direita, Times New Roman, tamanho 12, preto, espaçamento 1.0)

Resumo: de 200 a 300 palavras, contendo tema, referencial básico, objetivo da ação didática, metodologia/materiais e observações da aplicação (Justificado, Times New Roman, fonte 12, preto, espaçamento 1,5).
Palavras-chave: de três a cinco, separadas por ponto final (Justificado, Times New Roman, fonte 12, preto, espaçamento 1,5).
O arquivo a ser enviado deverá estar em Word e manter a formatação indicada. Deverão ser apagadas, para submissão, todas as orientações em vermelho presentes neste modelo. Os comandos de título e resumo deverão ser substituídos pelo texto do autor. Este O resultado da submissão será enviado ao autor até o dia 25 de novembro de 2024.
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