
ICB 2 – BOTÂNICA E BIOQUÍMICA- ESPECIFICAÇÕES COMPLEMENTARES AO ANEXO I - C
1. INTRODUÇÃO

O objeto em questão é a reforma da Botânica e da Bioquímica no prédio do ICB, com cerca de 375,10 metros quadrados de área, localizada nos Blocos B e C no Campus da Universidade Federal de Juiz de Fora, em Juiz de Fora.

As reformas ocorrerão em especial no segundo pavimento destes Blocos, inclusive na varanda adjacente ao bloco B, na Botânica. 

Este relatório técnico é parte integrante do Projeto Executivo de Arquitetura para reforma dos mencionados blocos e as especificações constantes neste caderno complementam aqueles presentes na prancha de arquitetura.

As marcas comerciais e/ou fabricantes citados neste memorial devem ser entendidos como uma referência à sua qualidade técnica ou de acabamento, não excluindo a possibilidade de utilização de outro material com características equivalentes e não apenas similar.

No caso de haver alguma divergência entre as informações contidas neste caderno e aqueles

presentes nos projetos e/ou planilha orçamentária, deverá ser obedecida à seguinte ordem de prevalência:

- cotas escritas sobre medidas em escala;

- quanto à forma e disposições: projeto sobre especificação;

- quanto à denominação e métodos: especificação sobre projeto;

- projeto e especificação sobre orçamento.

Nenhum elemento do projeto, bem como deste memorial, poderá ser modificado, no todo ou em parte, durante a execução das obras, sem prévia autorização, por escrito, da Fiscalização da UFJF.
As normas de execução dos serviços deverão seguir o Decreto n.º 92.100, de dezembro de 1985, em qualquer hipótese.

Qualquer omissão nesta especificação e nos serviços necessários à perfeita execução das obras, executados pela Contratada será resolvida à luz da mencionada lei. A Contratada compromete-se a entregar à Universidade Federal de Juiz de Fora, um produto de qualidade inquestionável, dentro da boa técnica de construção.
1.1. Objetivo

Apresentar as soluções adotadas no projeto de Arquitetura para a Botânica e Bioquímica localizada no prédio do ICB. 

A Contratada deverá fornecer à UFJF um Cronograma de execução dos serviços, que também será aprovado pela Fiscalização das obras em comum acordo com a Direção do ICB, de modo a compatibilizar as atividades de construção com as operações dos diversos locais.

Os cronogramas serão ajustados, a princípio mensalmente ou em intervalos menores, dependendo da relevância das interferências encontradas.

A contratada deverá ter em conta que algumas atividades serão executadas em dias normalmente não laboráveis, como finais de semana, feriados, horário noturno, etc., e em caráter de urgência e de modo a não restringir o atendimento no entorno.
1.1. Normas Aplicáveis

Os projetos foram elaborados obedecendo as Normas Técnicas da ABNT vigentes e as diretrizes básicas definidas no anteprojeto arquitetônico fornecido pela PRÓ-INFRA no inicio da elaboração destes projetos.
· ABNT NBR 6492– Representação de projetos de arquitetura; 
· ABNT NBR 9050:2015– Acessibilidade a edificações, mobiliário, espaços e equipamentos urbanos; 

· ABNT NBR13531– Elaboração de projetos de edificações - Atividades técnicas
· ABNT NBR13532– Elaboração de projetos de edificações – Arquitetura

· ABNT NBR14718– Guarda corpo para edificações

· RDC 50:2002 – Infraestrutura de Estabelecimentos Assistenciais de Saúde

· NR24 – Condições Sanitárias e de Conforto nos Locais de Trabalho
1.2. Recomendações iniciais
Todos os componentes a serem utilizados nas instalações deverão obedecer às prescrições das normas respectivas da ABNT.

Todas as instalações deverão ser executadas obedecendo aos Projetos, especificações técnicas e listas de materiais, em conformidade com as prescrições as normas vinculadas.

Não será permitida alteração em projetos e especificações, a menos que tenha sido previamente proposta pela Contratada e aprovada pela Universidade Federal de Juiz de Fora. Caso ocorram, estas alterações devem ser anotadas em projeto, durante todo o decorrer da obra. Para isso, a Universidade Federal de Juiz de Fora fornecerá os documentos do projeto em meio digital para este fim, e a Contratada devolverá o projeto “as-built” no final da obra.

Não serão admitidas marcas diferentes para um mesmo tipo de material (Ex.: Cerâmica com a mesma especificação, mas diferentes fabricantes no mesmo ambiente ou em ambientes diferentes, etc.).

Após o término da obra, deverá ser disponibilizada uma cópia do projeto de arquitetura e instalações, na versão as built, para que este fique no prédio à disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa e deve ser mantido atualizado.
1.3. Serviços técnico-profissionais
A Fiscalização da Obra ficará a cargo da UFJF, com quadro de funcionários próprios, tendo

acesso livre aos trabalhos em execução e estará apta a decidir sobre a qualidade dos materiais a serem empregados e a metodologia a ser usada na execução de serviços, definindo as normas e os procedimentos construtivos para situações não consideradas em projeto.

A mão-de-obra fornecida pela Contratada, bem como todo o material aplicado será sempre de primeira qualidade, objetivando, assim, serviço de padrão de qualidade dentro das boas técnicas de construção. Todos e quaisquer serviços que não atendam ao exposto acima indicado serão considerados não concluídos, não acabados e não aceitos.

A Contratada é responsável por todos e quaisquer danos causados às instalações existentes e no local onde será executada a obra de reforma e ampliação, sempre e quando estes sejam comprovadamente provocados pela negligência ou despreparo da mão-de-obra e pelo uso de materiais inadequados e imprudência técnica. Constatadas tais ocorrências, é obrigação da Contratada a recuperação e reconstrução dos trabalhos das áreas danificadas, antes do término da obra, sem custo para a UFJF.

A Contratada é obrigada a encaminhar funcionários ao trabalho, devidamente uniformizados e limpos, identificados e dotados de todos os EPIs, sem os quais não será permitido o acesso ao local das obras. Como também a retirar do local da obra, qualquer funcionário de folha, terceirizado ou subcontratado que tenha, a critério da Fiscalização apresentado uma conduta nociva, inconveniente e incompatível com os bons costumes ou incapacidade técnica comprovada. Também não será permitido o acesso de alimentação, refeições ou lanches, no interior das obras, assim como o envolvimento do pessoal da obra com o pessoal universitário. Quaisquer danos a terceiros serão de responsabilidade única da Contratada.

A Contratada relatará os registros e avaliações dos fatos e ocorrências referente à execução da obra, em um livro, denominado de “Diário de Obras”, com páginas numeradas sequencialmente, aberto quando do início das obras e devidamente visado pelos representantes da Fiscalização da UFJF e da Contratada. Este Diário de Obras é o instrumento hábil das comunicações entre as partes e ficará em local disponível na obra, para as anotações.

A Contratada fornecerá a Fiscalização da UFJF os dados de seu representante e indicará por escrito suas atribuições, assim como a conclusão dos trabalhos em suas diversas etapas, condição para a abertura de novas frentes de trabalhos, conforme Cronograma.

Todos os materiais aplicados em obras obedecerão às especificações descritas no projeto e/ou neste memorial e submetido, por escrito, à Fiscalização para aceite.
1.4. Mobilização, Canteiro de Obras e Administração Local
A Contratada deverá visitar o local das obras informando-se de todas as condições e facilidades existentes. O esquema de instalação do canteiro será fornecido pela Contratada e aprovado pela Fiscalização da UFJF.

É obrigatório o cumprimento das Normas Regulamentadoras da Portaria 3214/78 do Ministério do Trabalho no que diz respeito à Segurança e Medicina do Trabalho. Em especial destacamos o fornecimento de EPI (Equipamentos de Proteção Individual) e instalação dos EPC (Equipamentos de Proteção Coletiva), exames admissionais e deminssionais e outros itens das Normas de acordo com os riscos das tarefas a serem executadas.

As despesas de manutenção, inclusive equipamentos e máquinas, correrão por conta da Contratada, bem como todas as outras despesas decorrentes das instalações provisórias. Todas as instalações e materiais, que compõem o canteiro de obras, serão mantidas em permanente estado de limpeza, higiene, conservação e organização e logo após o término da obra, a Contratada deverá desmontar o canteiro e entregar todos os materiais à UFJF.

A Contratada manterá na obra, mão-de-obra em número compatível com a natureza e com o cronograma, bem como materiais em quantidade suficiente para a execução dos serviços. Tomará todas as precauções e cuidados no sentido de garantir a estabilidade de prédios vizinhos, canalizações e redes que possam ser atingidas.

Deverão ser tomados cuidados especiais durante a execução das obras, devido à necessidade de continuidade das atividades acadêmicas, a fim de se evitar acúmulo de entulhos, poeiras e barulho excessivo.
1.5. Fornecimento de EPIs, EPCs e Uniformes
A Contratada fornecerá todo equipamento necessário à segurança dos serviços, sejam EPIs e

EPCs, de acordo com as Normas de Segurança no Trabalho do MTE. Todos os trabalhadores deverão estar devidamente uniformizados e identificados e terem treinamentos adequados às suas atividades.
1.6. Manutenção e Higiene do Canteiro
A Contratada deverá manter permanentemente dois serventes para cuidar da limpeza e ordenação do canteiro, efetuando limpeza e recolhimento de material inservível resultante das operações construtivas, bem como manter a higiene das instalações sanitárias e do refeitório.
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