NOVA PROPOSTA DE RELATÓRIO DE ESTÁGIO 
JUIZ DE FORA 
MÊS/ANO 
PROCESSO SEI Nº (PREENCHIDO PELO ESTUDANTE) 
Capa
1- Introdução 
2- Avaliação do Plano de Estágio 
Objetivos (se foram ou não alcançados e por que); 
Atividades previstas (se foram ou não realizadas, por que e como foram realizadas); Principais dificuldades/limites encontrados e as potencialidades a serem exploradas nesse campo de estágio. 
3- Processos de Supervisão 
Supervisão acadêmica – síntese dos debates realizados, ao longo do semestre, destacando avanços e desafios no processo de formação; avaliar se foi um espaço de construção coletiva, troca de conhecimentos e experiências; se houve mediação entre a teoria e a prática; como foi o acompanhamento do supervisor acadêmico; como você avalia as atividades realizadas e os instrumentos utilizados (plano de estágio, diário de campo, portfólio, etc.). 
Supervisão de campo – síntese dos debates realizados, ao longo do semestre, destacando avanços e desafios no processo de formação; avaliar se foi um espaço de construção coletiva, troca de conhecimentos e experiências; se houve mediação entre a teoria e a prática; como foi o acompanhamento do supervisor de campo; como você avalia as atividades realizadas nos momentos de supervisão. 
4- Considerações Finais 
Sugestão de temas para discussão, aprofundamento e debate. 
Outras considerações, quando houver. 
5- Referências bibliográficas
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